

ÓRAI ÚJSÁG



Főszerkesztő: Bethlen András

Főmunkatárs: Dr. Kertész Róbert

BERLIN JELENTI:

KÜSZÖBÖN ÁLL

SZTALINGRÁD ELESTE

Moszkva és London is védhetetlennek tartja már a várost
Német repülők bombázták az Asztrachán felé menekülő oroszokat

A Sztalingság berlini tudósítójának telefonjelentése

Berlin, szept. 17.

„Csak igen kevés esélye van annak, hogy Sztalingrád védelme továbbra is helytáll.” Ezt táviratozta legújabb lapjának a Daily Express moszkvai tudósítója. A német sajtóban is ma jut először kifejezésre a cikkek címeiben, de még a fényképfelvételekben is az az általános német vélekedés, hogy

Sztalingrád eleste küszöbön áll.

A repülőgépekről készült fényképek mutatják az égő várost, amelyben

hosszú kilométereken át csak égő és füstölő romhalmazok látszanak, annyira, hogy a széles Volga folyam csak mint egy egészen keskeny csík emelkedik ki ebből a lángtengerből.

A legutóbbi német hivatalos jelentés és az azokhoz fűzött félhivatalos kommentárok beszámolnak a legutolsó huszonnégy óra alatt szerzett

újabb német terepnyereségről,

aminek következménye, hogy tetőpontjára hágott a feszült érdeklődés Berlinben: mikor esik el Sztalingrád. A német hadvezetőség szokásához híven fukarkodik részletesebb adatok közlésével és ezt elhalasztja arra az időre, amikor a folyamatban lévő hadművelet befejeződött. De őszinte tájékoztatást nyújt maga az ellenséges hírszolgálat, elsősorban a sztalingrádi fronton működő külföldi haditudósítók. Valamennyien elismerik, hogy „a legtöbb helyen, amelyeken a német csapatok megtámadták Sztalingrád külvárosait, a szovjet védők visszavonulásra kényszerültek.”

A szovjet kilátástalan helyzetét bizonyítja, hogy a német légi fegyvernem Sztalingrád keleti szélén már olyan bolsevista egységeket is bombázott, amelyek igyekeztek Asztrachán felé elmenekülni.

Kemény harcokban

tovább nyomultak előre a tengelycsapatok Novoroszijkszktól délkeletre.

Itt támadásuk főiránya a Fekete-tenger mentén húzódó útvonal, amelyen a grozniji kőolajvidék felé menetelnek.

Nagy figyelmet keltett a német közvéleményben Göbbels birodalmi miniszternek a Das Reich című folyóiratban „Meredek emelkedés” című cikke, amelyben többek között azzal a kérdéssel is foglalkozik, hogy előreláthatóan

mennyi ideig tart a mostani háború.

Göbbels, aki e háborúban „a népek tragikus drámáját” látja, kifejti, hogy a háború tartamának kérdésére végleges választ adni nem lehet. A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy

mint a háború, úgy a béke is éppen akkor nem következik be, amikor közelinek hiszik, de hirtelen itt van éppen akkor, amikor alig számítanak rá.

A háborút a németeknek egész nemzeti erejük latbavetésével győzelmes befejezésre kell juttatniuk.

Ma nyersanyag és fegyver szempontjából összehasonlíthatatlanul kedvezőbbben áll Németország, mint a háború kezdetén, nem is szólva a kiképzett csapatállományok számáról és minőségéről. A háború még sok áldozatot és megerőltetést követel majd tőlünk, — fejezi be a cikket, — de helyesebbnek tartjuk ezekben felhívni a közvélemény figyelmét, nehogy akár minket, akár népünket bármilyen csalódás érje. Még meredek emelkedés áll előttünk. De hisszük, hogy erre inkább fel tud jutni az a nép, amelyet éveken át tartó kemény gyakorlattal kiképeztek a hegymászás fáradsálmaira, mint az olyan nép, amely csak a síkságon tanulta a hegymászást.

O. B.

„Sztalingrád, az erődváros nem létezik többé”

Az egész háborúnak talán legnagyobb csatája

Berlin, szept. 17.

A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Az egész világközvélemény, a háborúban résztvevő államok összes katonai és politikai tényezői feszült figyelemmel tekintenek Sztalingrád felé és óráról-órára érdeklődéssel kísérik az eseményeket, amelyek ebben a városban most lejátszódnak.

Még az utolsó szót nem mondták ki,

mert csak a német főparancsnokság hivatalos jelentése jelenti majd annak a harcnak befejezését, amely történelmi szempontból tekintve, ennek az évnek, sőt

talán az egész háborúnak legnagyobb csatája volt.

Német részről már gyakran hangsúlyozták, hogy a sztalingrádi harcokban olyan nagy mértékben alkalmazták a páncélosokat és a tüzérséget, mint még soha eddig, hogy a szovjet e példátlan erősségű bástyáját bevegyék. Ennek ellenére most már elsősorban a gyárgás, az utászok és a lángszórá alakulatok feladata

a végső döntés kikényszerítése.

E fegyvernemnek tagjai harci szellemüknek és fizikai harcokszükségüknek különösen nagy próbáját állják most ki.

Az egyes városrészekben még harcoló szovjet csapatok számára nincs visszavonulási lehetőség. E nagy szovjet erődítmény védelmét, mint a leg-

újabb heti filmhíradó is mutatja, első sorban

a légihaderő törté össze.

Ugylátszik, hogy Sztalingrád ostrománál olyan nagy tömegben alkalmazták a német bombavetőrajokat és csatarepülőkötelékeket, mint még Szecsasztopolnál és a kercsi félszigeten sem tették.

Német katonai körökben még most is igen tartózkodóan nyilatkoznak a harc részleteiről, amikor Sztalingrád sorsát már régen megpecsételtnek tekintik. Összefoglalóan azonban már elmondható, hogy Sztalingrád, az erődváros, nem létezik többé.

Berlin, szept. 17.

(NST) A Sztalingrád belsejében folyó harcok most úgy alakultak, hogy a német támadó csapatok kénytelenek a megerősített város egyik darabját a másik után foglalni el. A legutóbbi huszonnégy óra alatt különösen a város déli részében sikerült további fontos erődítményeket áttörniök, súlyos harcok árán és ezáltal a védőcsapatokat újból részekre szaggatták.

Amerikai veszteséglista

Washington, szept. 17.

(Bud. Tud.) Most tették közzé az első veszteséglistát az afrikai és európai hadszíntereken elesett amerikai katonákról. A lista 125 amerikai tiszt, altiszt és katona nevét tartalmazza. Ezzel, a névszerint felsorolt e háború során elesett amerikai katonák száma elérte az 1325-öt.

Buenos Aires, szept. 17.

(Stefani) Az Egyesült Államok tengerészeti minisztériuma újabb listát tett közzé a világ különböző részein elszenvedett amerikai tengerészveszteségekről. Eszerint az elesett vagy eltűnt amerikai tengerészek száma 13.125. (MTI)